



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 1 мая 2004 года, N 88-89 (3441-42) • Суббота

МИРНАЯ ЖИЗНЬ И БЕЗОПАСНОСТЬ СТРАНЫ ЗАВИСЯТ ОТ ЕДИНСТВА И ТВЕРДОЙ ВОЛИ НАШЕГО НАРОДА



Информационное сообщение

о четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва

В Ташкенте 30 апреля четырнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва продолжила свою работу.

В работе сессии принял участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Сессию вел Председатель Олий Мажлиса Э. Халилов.

Второй день парламентской сессии начался с рассмотрения проекта Закона "О финансировании политических партий", который представил депутатам председатель Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Саидов.

При обсуждении законопроекта выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Глава нашего государства отметил важность принятия Закона "О финансировании политических партий"

для дальнейшего развития в стране многопартийной системы, являющейся одним из основных институтов демократии. В связи с возрастающей ролью политических партий в жизни общества руководитель нашей страны указал на необходимость скорейшего преодоления недостатков в работе партий, активизации их деятельности с учетом предстоящих выборов в Законодательную палату будущего парламента. Для этого партиям необходимо иметь ясные цели и программы, не пожиме друг на друга. Политические силы должны смелее отстаивать интересы населения, особенно класса собственников, поддержка которого является одним из основных приоритетов нашего государства. Ислам Каримов призвал лидеров политических партий активнее участвовать в обсуждении законопроекта, представленного на рассмотрение депутатов.

Свои мнения об этом документе высказали секретарь Комитета Олий Мажлиса по социальным вопросам и занятости Ш. Умарова, ректор Каршинского инженерно-экономического института М. Нормуратов, лидер Либерально-демократической партии Узбекистана, председатель правления акционерно-коммерческого "Пахта-банка" Республики Узбекистан К.Тошматов, первый секретарь Центрального совета Национально-демократической партии Узбекистана "Фидо-корлар", председатель парламентского Комитета по вопросам обороны и безопасности А. Турсунов, руководитель депутатской фракции Народно-демократической партии Узбекистана, председатель парламентского Комитета по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи И. Кочмарик.

(Окончание на 3-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ Президента Ислама Каримова на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Ассалом алейкум, уважаемые депутаты!

Дорогие друзья!
Как вам известно, в результате террористических актов 29—30 марта и 1 апреля этого года погибли девять сотрудников органов внутренних дел и пять мирных граждан.

От имени всех депутатов и присутствующих на сессии, а также от себя лично позвольте еще раз выразить искренние чувства соболезнования родным и близким безвинно погибших людей.

Число жертв этих чудовищных террористических актов могло быть неизмеримо больше. Не произошло это благодаря воле Всевышнего, оградившего нас от этого, а также мужеству сотрудников правоохранительных органов, отдавших свои жизни во имя защиты спокойствия и мира на нашей земле.

Если бы все то, что готовилось террористами в одном из домов в Ромитанском районе, осуществилось и если бы большое количество взрывчатых устройств, которые они намеревались привести в действие в многолюдных местах, достигло бы своей цели, нетрудно представить, сколько невинных людей могло бы погибнуть.

Нетрудно себе представить, что произошло бы, сколько еще людей могли погибнуть, если бы другой группе террористов, которая готовилась на одной из окраин Ташкента, удалось осуществить взрывы на рынках, площадях и в других общественных местах столицы.

Несомненно, сама мысль о возможных трагических последствиях этих злодеяний способна потрясти каждого здравомыслящего человека.

Говоря о мужестве и отваге работников милиции, отдавших жизни ради предотвращения кровавых терактов и спасших жизни десятков и сотен безвинных людей, мы не можем не проникнуться простым человеческим чувством сострадания к их семьям, детям, родным и близким.

Один из них — старший лейтенант Азизжон Турсунов, служивший в отделе внутренних дел Кибрайского района, — был единственным сыном в семье. А ведь ему исполнилось только 27 лет, он еще не успел жениться. И этот молодой человек пал смертью храбрых в борьбе с террористами.

Сотрудник отдела внутренних дел Шайхантаурского района старшина Кадыр Рахманов тоже пожертвовал жизнью ради других. У этого доброго и искреннего человека остались сиротами трое детей, остались несбывшиеся надежды и мечты.

Мы все в неоплатном долгу перед памятью сотрудников милиции, отдавших свои жизни во имя мира и спокойствия народа. Никогда не

будет забыт их подвиг во имя Родины, они за мужество удостоены высших государственных наград, их семьи, дети будут в центре внимания нашего народа и государства.

Я много размышляю об этих событиях, тяжелых для всех нас потерях, о безвременно ушедших людях.

Вспоминаю и тех наших невинных соотечественников, которые стали жертвами террористических актов на улицах Ташкента в 1999 году, мужественных солдат, погибших в борьбе против боевиков в горах Сарниаса и Бурчмуллы летом 2000 года.

Сегодня, находясь на этой трибуне, я низко кланяюсь родителям, воспитавшим таких мужественных, смелых, верных своему народу и стране сыновей.

Дорогие соотечественники! Все, что посягал на мирную жизнь нашей страны, спокойствие детей, женщин, стариков, неизбежно несли заслуженную кару. Так будет и на этот раз. Преступники ответят перед судом в соответствии с законом, нормами международного права.

Мы все хорошо понимаем, что для выявления корней этих тщательно подготовленных терактов, которые потрясли не только нас, но и все мировое сообщество, для выявления истинного лица преступников, справедливого расследования, исключения инстинктивного привлекения к ответственности невинных людей, требуется определенное время. Эта очень сложная и ответственная задача сегодня стоит перед следствием во главе с Генеральной прокуратурой.

Нет сомнений, следствие выяснит, кто был организатором бесчеловечных актов, направленных против народа, кто руководил, финансировал, обеспечивал оружием, как люди привлекались к этим злодеяниям, как готовились непосредственные исполнители диверсий, в каких лагерях и полигонах они проходили подготовку. И после вынесения судом приговора наш народ, международная общественность получат полную информацию о происшедшем.

Сегодня, основываясь на материалах следствия, могу однозначно сказать, что следы этих тщательно подготовленных преступлений ведут за пределы нашей страны, непосредственно к международным террористическим и экстремистским центрам. Для такого вывода имеется достаточно оснований.

Говоря о происшедших трагических событиях, считаю необходимым обратить ваше внимание на три важных вопроса. Против кого и чего были направлены эти бесчеловечные акты? Каковы их конечные цели?

Отвечая на них, мы должны чет-

ко уяснить: есть исполнители — люди недалекие и малообразованные, с оравленным сознанием, говоря кратко, зомбированные, а есть также организаторы и руководители этих злодеяний, завербованные и толкнувшие их на преступление против своего народа. Их следует различать, давая соответствующую оценку и тем, и другим.

Только так можно разобраться в сути этих событий, выявить истинные намерения деструктивных сил и центров, осуществляющих в течение многих лет диверсионно-террористическую деятельность против Узбекистана, против его независимого, мирного развития.

Дорогие друзья!
Сегодня сама жизнь подтверждает верность избранного нашим народом курса на создание нового государства, нового общества. Я вместе с вами радуюсь успехам на пути достижения достойного уровня жизни, тому, что страна занимает подобающее место в мировом сообществе.

Если объективно сопоставить мировоззрение, образ жизни наших людей, проживающих ныне не только в центре, но и в самых отдаленных кишлаках, с 90-ми годами, думаю, нетрудно сделать вывод, какой путь мы прошли, каких рубежей достигла страна за столь короткое время.

Самое важное состоит в том, что сегодня гражданин Узбекистана, самокритично оценивая свою жизнь, ясно представляет будущее, будущее своей семьи, страны и понимает, что нужно сделать для его достижения, какие преобразования необходимо осуществить в обществе, за счет чего можно достичь уровня жизни развитых стран.

Мы стремимся жить в согласии со всеми народами, идущими по пути прогресса, строящими свободную и процветающую жизнь, использовать опыт не только западных государств, но и таких развитых восточных стран, как Япония, Южная Корея, Малайзия.

Наряду с модернизацией страны на основе демократических принципов, широкого использования современных достижений науки и техники, высоких технологий не менее важным является бережное отношение к нашей священной религии, укрепление национального самосознания и самобытности.

Сегодня наш народ глубоко осознал, что в первую очередь необходимо задействовать имеющийся потенциал и богатства страны, рассчитывая прежде всего на собственные силы и возможности, опираясь на бесценное наследие великих предков, национальные обычаи и традиции.

Мы видим свое будущее в опоре и сотрудничестве со всем демократическим сообществом, ук-

реплении у наших людей, в первую очередь молодежи, общечеловеческих ценностей, формировании необходимых условий для повышения политического и правового сознания граждан.

Сегодня правомерно задаться простым вопросом: "Кому нравятся и кому не нравятся выбранный нами путь развития?"

Уверен, что наш мудрый и много повидавший на своем веку народ не только сможет найти ответ на этот вопрос, но и сделает соответствующие выводы.

Все мы должны понимать, что основная цель наших врагов — подорвать мирную и спокойную жизнь, атмосферу созидания в Узбекистане, разрушить набирающее силу государство, пошатнуть веру в завтрашний день, внести чувство страха и ужас в сердца людей, противопоставить их друг другу, посеять хаос, навязать свои интересы, свою политику стране, региону в целом.

Чтобы добиться своих целей, они стремятся манипулировать сознанием людей, в первую очередь простодушных, с ограниченным интеллектом и жизненным опытом, пользуются в своих коварных целях их естественным интересом к священной религии, ее истинным ценностям. Эти силы и центры реагируют глубоко продуманные, далеко идущие, обеспеченные большими финансовыми средствами программы и планы и, надо сказать, обладают самыми современными техническими средствами и возможностями.

Для внесения смуты в сознание людей, попавших под их влияние, они пропагандируют разрушительные лозунги и идеи, не вписывающиеся ни в какие разумные рамки. В частности, одна из программных целей течения "Хизбут-тахрир" заключается в создании в нашем регионе так называемого халифата.

По мнению этих фанатиков, все мусульманские народы должны объединиться в единое исламское государство, именуемое халифатом, и управляться одним халифом. А вместо Конституции и законов мы, по их убеждению, должны руководствоваться догмами и нормами средневековья. Любому здравомыслящему человеку, даже не знакомому с построением современного государства, с его экономикой, хозяйством, но знающему, как формируются доходы его семьи, как они расходуются, каким трудом достаются эти блага, нетрудно понять всю абсурдность этой идеи, дать ей объективную оценку.

Говоря о таких лживых, не имеющих под собой никакой реальной почвы плодах большой фантазии, мы не должны забывать о том, что на дворе XXI век. Нетрудно предсказать, что социальные условия и требования тысячелетней давности

как земля и небо отличаются от реальности нынешнего века компьютеризации и телекоммуникаций, которому присущи стремительные перемены.

Ведь любое государство, независимо от того, на каком континенте расположено, без связей с мировым рынком, международным сообществом, не соблюдая тех условий, которые диктует само время, не имеет будущего. Думаю, нет надобности доказывать эту истину.

Всем понятно: колесо истории нельзя повернуть вспять. С этой точки зрения идея объединения всех мусульманских государств в единый халифат абсурдна сама по себе, она — не более, чем миф.

История свидетельствует, чем заканчивались попытки создания не то что халифатов, но даже объединения двух мусульманских государств. Примером тому являются имевшие место усилия объединить Египет с Сирией и Ливией в 50-х годах XX века. Всем хорошо известно, чем это закончилось.

Думаю, что не ошибусь, если скажу: не найдется ни одного здравомыслящего человека, который хотел бы установления в нашем регионе такого одиозного режима, какой был силой принесен в Афганистан талибами.

Своим варварством, жестокостью, невежеством, пренебрежением к человеческой жизни и закону они навлекли на себя презрение всей мировой общественности. Скажите, разве кто-нибудь захочет увидеть такие порядки на нашей земле?

Все мы должны быть бдительными и внимательными в одном вопросе. Такие религиозные течения, как "Хизбут-тахрир", проводя пропагандистскую работу в махаллах и кишлаках, привлекая в свои ряды молодежь, применяют различный рода уловки, выдавая себя за невинных овец и сторонников справедливости. Однако практика показывает, что, когда они набирают силу, начинают проявляться их настоящие обличья. Им ничего не стоит для достижения своей истинной цели — свергнуть светское государство, законную конституционную власть — прибегнуть к насильственным действиям, таким, как устройство беспорядков, осуществление взрывов, диверсий, кровопролития.

Положения, уставы и правила, которыми руководствуются эти экстремистские течения и организации, требуют, если понадобится, отречься даже от собственных родителей, объявления джихада в отношении тех людей, кто не принимает эти взгляды, идеи или же не соглашается с ними. Их определяют и клеймят как «кафиров», «вероотступников».

Положения, уставы и правила, которыми руководствуются эти экстремистские течения и организации, требуют, если понадобится, отречься даже от собственных родителей, объявления джихада в отношении тех людей, кто не принимает эти взгляды, идеи или же не соглашается с ними. Их определяют и клеймят как «кафиров», «вероотступников».

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Олий Мажлиса Республики Узбекистан О внесении изменений в состав Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

В частичное изменение постановления Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 29 августа 1998 года "Об образовании Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан" (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1998 г., № 9, ст.176; 1999 г., № 1, ст.27, № 9, ст.239; 2001 г., № 9-10, ст.194) Олий Мажлис Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить членами Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан:
Мустафаева Буритоша — председателя Конституционного суда Республики Узбекистан
Норухаева Бахриддина — председателя Джизакского областного суда по уголовным делам
Кутлиддинова Мухиддина — судью Наманганского областного суда по уголовным делам.
2. Полномочия члена Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан **Ахадова А.** считать прекращенными, согласно поданному им заявлению.

Председатель Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Э. ХАЛИЛОВ

гор. Ташкент,
30 апреля 2004 г.

В Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

30 апреля состоялось заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, на котором в соответствии со статьей 3 Закона Республики Узбекистан "О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан" председателем Центральной избирательной комиссии избран **Мустафаев Буритоша**, работавший председателем Конституционного суда Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Олий Мажлиса Республики Узбекистан О внесении изменений в состав Конституционного суда Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Избрать **Абдусаломова Мирза-Улугбека Элчиевича** председателем Конституционного суда Республики Узбекистан.
2. Освободить **Мустафаева Б.** от обязанностей председателя Конституционного суда Республики Узбекистан, **Мирбоева Б. Ш.** от обязанностей заместителя председателя Конституционного суда Республики Узбекистан в связи с переходом их на другую работу.

Председатель Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Э. ХАЛИЛОВ

гор. Ташкент,
30 апреля 2004 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Олий Мажлиса Республики Узбекистан О внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Избрать **Ганижонову Мамаджону** судьей Верховного суда Республики Узбекистан.
2. Освободить от обязанностей судьи Верховного суда Республики Узбекистан **Мамараймова И. М., Нармурадова Н. С., Тухлиева Н. С., Ходжаева М. М.** в связи с переходом их на другую работу.

Председатель Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Э. ХАЛИЛОВ

гор. Ташкент,
30 апреля 2004 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Олий Мажлиса Республики Узбекистан О внесении изменений в состав Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Избрать **Хасанбаева Мансура Рузибаевича** судьей Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан.
2. Освободить **Абдусаломова М. Э.** от обязанностей председателя Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан в связи с переходом на другую работу.
- Юсупова Т. М.** от обязанностей судьи Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан, согласно поданному заявлению.

Председатель Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Э. ХАЛИЛОВ

гор. Ташкент,
30 апреля 2004 г.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Президента Ислама Каримова на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Обобщая вышеизложенное, можно прийти к одному логическому выводу. Все это — коварные и очень опасные игры "вождей" религиозных фундаменталистов, которые пытаются распространять свои лживые идеи, изменить сегодняшнюю карту мира путем обмана простодушных людей, ввернуть в пучину невежества целые народы, использовать религию в качестве орудия для достижения своих амбициозных целей.

Но все те, кто думает осуществить такие корыстные намерения на нашей земле, глубоко ошибаются.

Наш народ, наше государство не нуждаются в чьем-либо покровительстве. Мы имеем древнюю и богатую историю, являемся потомками признанных во всем мире выдающихся мыслителей и полководцев, мы идем по пути строительства великого государства.

Пусть крепко-накрепко запомнят деструктивные силы, вынашивающие коварные планы: наше государство способно защитить свой народ, свою землю от любых угроз и вызовов.

Уважаемые депутаты!
Думаю, наша общественность хорошо осведомлена о том, что в последние дни руководители многих государств, авторитетные международные организации выразили соболезнование и поддержку нашему народу.

Заслуживает внимания объективное и взвешенное отношение к данному вопросу и со стороны руководителей мусульманских стран, видных политических и религиозных представителей исламского мира.

Приведу один пример. В связи с событиями в Узбекистане политолог Мухаммад Салома выступил со специальной статьей на страницах выходившей в Египте газеты "Ас-Сиенки", перевод которой недавно опубликован в газете "Халк суйи".

Анализируя происшедшие события, автор, в частности, пишет: "Совершая джихад против свободной страны, не являющейся колонией никакого государства, где созданы все условия для получения религиозных и светских знаний, —

это значит противопоставить себя народу Узбекистана, 90 процентов населения которого являются мусульманами".

Касаясь призывов экстремистов создать халифат, автор задается вопросом: "Кто дал им право выступать с такими политическими лозунгами от имени всего мусульманского мира?" Говоря об Узбекистане, — пишет он, — нужно исходить не из притязаний кучки отщепенцев, стремящихся любой ценой удовлетворить свои амбиции, а из волеизъявления народа страны с 25-миллионным населением. Этот народ четко выразил свою волю на выборах главы государства и народных депутатов и сегодня имеет право потребовать от лиц, которым дал высшие полномочия, обеспечить мир и спокойствие в Узбекистане".

Думаю, нет надобности комментировать эти объективные и справедливые суждения. Устами таких просвещенных людей, отличающихся истинно от лжи, мусульманский мир еще раз доказывает, что терроризм совершенно чужд нашей религии, и твердо осуждает его.

Пользуясь случаем, разрешите от своего имени, от имени народа высказать слова благодарности зарубежным друзьям, всем людям, выразившим сочувствие и поддержку в дни тяжелых испытаний, которые нам пришлось пережить.

Уважаемые соотечественники! Мы живем в неспокойное, тревожное время. И в новом, XXI веке, в который человечество вступило с добрыми помыслами и надеждами, в разных уголках Земли международный терроризм проявляет свой жестокий лик, угрожает общей безопасности, и это не может не вызывать тревогу.

Сегодня, пожалуй, нет ни одного континента, государства, которые бы не ощущали угрозы терроризма. И трудно предсказать заранее, кто может стать очередной мишенью этого зла, которое как чума распространяется по всему миру. Распространению этому являются террористические акты, совершенные в последнее время в ряде стран, в частности в Турции, Саудовской Аравии, Индонезии, России, Испании и в минувший вторник — в Сирии.

У нас есть все основания увер-

ждать, что существует непосредственная связь между вылазками террористов в Узбекистане и международным терроризмом.

Все мы должны хорошо уяснить одну важную истину и извлечь из нее необходимый урок. Достижение великих и благородных целей, которые мы поставили перед собой, обеспечение безопасности страны зависят прежде всего от нашей мощи, от сплоченности народа, его твердой воли.

Безусловно, мы можем опираться на помощь и поддержку дружественных государств, всех дальних и ближних соседей, однако в конечном счете нужно делать ставку на собственные силы.

Мы должны использовать все силы и возможности для того, чтобы своевременно выявлять и пресекать угрозы, угрозы миру и стабильности нашего государства, пресекать заговоры и преступные намерения, направленные против нашей страны.

В борьбе против международного терроризма нужно тесно взаимодействовать с мировым сообществом, и в первую очередь с государствами нашего региона.

Вместе с тем приходится констатировать, что, к большому сожалению, во многих случаях принятые в этом направлении программы и решения, подписанные соглашения так и остаются на бумаге.

В нынешней сложной обстановке, когда международные террористические силы пытаются переругироваться, прибегают к еще более коварным и изощренным методам, сама жизнь требует от мирового сообщества, в том числе и от государства нашего региона, укрепления сотрудничества, объединения усилий для нанесения упреждающих ударов по всем проявлениям терроризма. При этом важно совмещать действия и координировать усилия для искоренения идейных основ терроризма в борьбе за умы и сердца молодых людей.

Никто не должен оставаться в стороне от этой борьбы. Особо следует подчеркнуть: наивно думать, что эта страшная беда может кого-то миновать и надо, мол, жить по праву — ты меня не трогай, и я тебя не трону. Плачевный конец такой позиции и политики неизбежен.

Уважаемые депутаты!
Анализируя причины и явления, предшествовавшие террористическим актам, совершенным в нашей стране, необходимо задуматься: на кого опирались деструктивные силы, стоявшие во главе этих преступлений, кого они использовали в качестве орудия?

Мы должны найти ответы на эти вопросы. Не секрет, что в любом обществе имеются завистливые, корыстные люди, по природе агрессивные, склонные к насилию и даже убийству. Среди них есть обиженные на всех, недовольные, ставящие личные интересы превыше всего.

Однако здесь мы должны обратить внимание на один важный момент. Те, кто попался в сети экстремистских сил, посягающих на мирную жизнь нашей страны, — в первую очередь молодежь, которая не получила должного воспитания ни в семье, ни в школе. Это подростки из неблагополучных семей, где отсутствуют крепкие семейные традиции, переходящие от поколения к поколению, выросшие в семьях с нездоровым духовным климатом, не нашедшие своего места в жизни и оставшиеся вне поля зрения общества. У многих из них не хватило способностей и сил даже для окончания средней школы.

Мы обязаны из этого сделать необходимые выводы и принять соответствующие меры.

Говоря о причинах трагических событий, приходится с сожалением констатировать еще один факт. Некоторые из нас проявляют беспечность, считая, что сохранение жизни и безопасности — это обязанность только государства, его органов и специальных служб.

Действительно, не вызывает сомнения, что они для того и созданы, чтобы сохранять стабильность в обществе, оберегать от преступных посягательств самое священное право человека — право на жизнь.

Однако зададимся вопросом: каково будущее у общества, которое не защищает себя, где каждый живет только своими эгоистическими интересами?

Сталкиваясь с таким равнодушием и беспечностью, невольно хочется обратиться с такими словами: люди, будьте бдительны, ведь террористы стремятся разрушить

Узбекистан, превратить наш народ в послушное стадо, коварством и обманом противопоставить нам наших же детей.

Думая обо всем этом, иногда поражаешься: почему человек, пока сам не хлебнет горя, не может трезво посмотреть вокруг, не может отличить друга от врага? До каких пор мы будем терпеть тех, кто носит в себе злые, преступные намерения против своего же народа и страны? В конце концов мы должны всегда помнить: как город не бывает без ворот, так и махалля, страна не могут быть без власти.

Сегодня мы должны предъявить особые требования к тем, кто находится на государственной службе и облечен властью. Они обязаны не просто представлять и наблюдать, а активно участвовать в жизни страны, быть безразличными наблюдателями, безучастно следящими за происходящим. Мы вправе потребовать от них быть в первых рядах борьбы за интересы народа, сохранение мира и спокойствия в стране.

Дорогие друзья!
Пользуясь случаем, хочу обратиться к родителям, учителям и наставникам, аксакалам и активистам махаллей, которые делают многое для благополучия страны и народа, уважаемым религиозным деятелям, ко всей общественности.

В настоящее время самой важной задачей в борьбе против идеологии экстремизма и терроризма является последовательная, глубокая продуманная организация разъяснительной и воспитательной работы среди населения, особенно молодежи.

При этом мы не должны забывать одной непреложной истины. Нашему народу исторически свойственны такие качества, как великодушие, доброта, благородство, если хочите, исламская доверчивость. Но он всегда отвергал путь мракобесия и насилия, подлость и коварство, противоречие самой его человеческой природе.

Размышляя над горькой участью обманом вовлеченных в террористическую сеть людей, мы видим причину этого прежде всего в незрелости их сознания и мышления, низком уровне образования и отсутствии жизненного опыта. Кроме того, в нужный момент, когда можно было их отградить от негативного влияния, вернуть на правильный путь, ра-

дом не оказалось убежденного и сильного, близкого человека. Этим, разумеется, пользуются очень хитрые и коварные силы.

Учитывая все это в своей работе, нам надо отказаться от высокопарных, общих слов и суметь разяснить истинную суть того, что представляют собой фундаментализм и фанатизм, какие цели преследуют религиозные экстремистские течения и направления, какой вред они наносят стране и народу, нашей священной религии.

Только таким образом можно предупредить и вернуть отступивших людей на праведный путь, предотвратить трагические события, защитить нашу страну.

Конечно, сегодня многое делается в образовательно-воспитательной, духовно-просветительской сфере. В стране действуют и создаются сотни новых академических лицеев, профессиональных колледжей, вузов, современные спортивные комплексы. Наряду с этим усиливается внимание к школе, особенно сельским.

Мы будем последовательно продвигать эту линию, и как были бы трудно, найдем и мобилируем все необходимые силы и ресурсы.

Вступающему в жизнь со светлыми надеждами молодому человеку мы должны объяснить главную истину: "Родина у тебя одна — прекрасная и неповторимая Узбекистан. Здесь покоится прах твоих предков. Эта священная земля взрастила тебя, и ты обязан ее благоустроить, защищать от всяких бед. От того, как ты выполнишь свой долг, зависит не только твоя судьба, от этого зависит жизнь тех людей, которые с надеждой смотрят на тебя, — старики, наши дети, твои мать и отец".

Дорогие соотечественники!
Разумеется, никто не оспаривает правильность и уместность тех вопросов, на которых мы останавливались выше. И нам следует воспринимать их как актуальные, насущные задачи сегодняшнего дня. Вместе с тем в основе всего этого лежит важная составляющая — это повышение жизненного уровня народа.

Достичь этого можно прежде всего за счет последовательной и успешной реализации политики либерализации всех сфер общественной и государственной жизни, продолжения коренных реформ

в экономике, повышения темпов роста производства.

Нам следует многое сделать для увеличения доходов не только государства, но и каждой семьи, каждого человека с тем, чтобы значительно поднять уровень жизни. Особое внимание в связи с этим необходимо обратить на развитие промышленности и сельского хозяйства, поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, устранение имеющихся препятствий на пути их развития, на решение социальных проблем и вопросов безработицы.

Каждый из нас должен внести свою лепту в укрепление межнационального согласия в стране, сделать все для того, чтобы люди, живущие на этой земле, независимо от языка, религии и национальности, находились в атмосфере взаимного уважения и доброты, чтобы никто в нашем обществе, особенно нуждающийся в помощи и поддержке, не чувствовал себя одиоком.

На пути реализации этих благородных целей необходимо усилить сотрудничество с государствами и международными организациями, поддерживающими проводимые нами реформы, близкими и дальними соседями, а также добиваться того, чтобы демократические принципы и ценности прочно укоренились в сознании наших людей.

Уважаемые народные избранники! Наш народ за свою долгую историю и раньше переживал нелегкие испытания, мужественно преодолевал их. И мы просим Всевышнего и впредь ограждать нас от различных бед и напастей, проявить свою милость и милосердие.

В то же время хорошо понимаем, что мы все должны объединиться в борьбе против угроз терроризма и экстремизма. Требуется глубокого осмысления выдвинутой самой жизнью лозунг "Это наш дом, нам его беречь". Он должен пониматься значительно шире: каждый из нас обязан как зеницу ока сохранять мир и спокойствие в нашем общем доме — Узбекистане.

Обращаясь к вам, уважаемые депутаты, как к своим соратникам и единомышленникам, я призываю еще теснее сплотиться, проявить твердость и самоотверженность в достижении намеченных высоких и благородных целей.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ РЕФОРМА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ РАЗГРАНИЧЕНИЕ

Все более важным приоритетом рыночных реформ в Узбекистане становится административная реформа. Ее основной задачей является создание условий для эффективного государственного управления, позволяющего ограничить вмешательство государства в экономику только неотъемлемо принадлежащими государству функциями. На макроуровне это создание конкурентной среды, условий для развития бизнеса и формирования благоприятного инвестиционного климата отечественным и иностранным инвесторам.

Создание сильного государства — необходимый этап становления узбекской государственности

В мире нет абсолютно успешных моделей или примеров, которые можно было бы взять за стандарт при разработке программ децентрализации государственного управления в переходной экономике. Каждая страна уникальна и имеет свою специфику, которую нельзя не учитывать при разработке программ.

Процесс реформы государственного управления в новых независимых государствах, где государственное строительство происходит в особых "переходных" условиях, является особенно сложным. К примеру, Узбекистану 13 лет тому назад необходимо было одновременно решать по меньшей мере две разнонаправленные задачи: с одной стороны, создавать новую государственность с полнокровными механизмами и институтами государственной власти, с другой — проводить рыночные преобразования, требующие либерализации и сокращения функций государства в экономике.

Прагматический и логичный подход узбекской модели экономических реформ в Узбекистане, разработанный Президентом И. Каримовым, заключался в том, что новая система государственного управления должна создаваться поэтапно: на первом этапе — сильное государство, которое должно обеспечить политическую и социально-экономическую стабильность, являясь при этом главным реформатором, на втором этапе — либерализация всех сторон жизни общества, включая либерализацию и децентрализацию в системе государственного управления.

Действительно, на первых этапах независимости жизненно необходимо было сформировать сильное государство, которое могло бы системно и политически последовательно осуществлять необходимые базовые рыночные преобразования. Именно поэтому практически сразу были созданы основы для формирования государственной вертикали власти: "Президент — хоким области — хоким города (района)". Для сохранения управленческой экономики были сформированы четкие горизонтальные связи исполнительной власти: "Кабинет Мини-

стерства (ведомства) — хозяйственные объединения", причем последние были наделены не только хозяйственными, но и отдельными государственными функциями управления.

Если сегодня сравнить систему государственного управления в Узбекистане с той, что была 13 лет назад, надо объективно признать, что за этот небольшой исторический период была проделана гигантская работа, направленная на преодоление пережитков тоталитарной системы управления советского типа.

Ликвидировав многочисленные отраслевые министерства, система государственного планирования экономики, государственного управления торговлей, материально-техническим снабжением и сферой услуг. Созданы новые институты государственного управления, свойственные рыночной системе: антимонопольные органы, самостоятельные органы статистики, налоговые и таможенные комитеты, органы по контролю за процедурами банкротства предприятий. Сформированы присущие новой системе экономических отношений институты рыночной экономики: двухуровневая банковская система, страховые, лицензированные аудиторские компании, система биржевой торговли товарами.

Нельзя забывать, что одновременно с экономическими реформами государство формировало и укрепляло систему социальной защиты населения, что позволило значительно облегчить тяжелое бремя реформ для наиболее уязвимых слоев населения.

Именно сильное государство, жизненно необходимое Узбекистану на первом этапе реформ, подготовило необходимые условия к следующей ступени реформирования, позволило перейти к новому этапу своего общественно-политического развития.

Приватизация и быстрый рост частной собственности — важнейший фактор и предпосылка административных реформ

Готовность экономики к рыночным реформам и реформам административного управления в значительной степени зависела от темпов разгосударствления и со-

здания нового частного сектора. Программы приватизации государственной экономики начались в начале девяностых годов прошлого столетия и быстро охватили весь сектор, связанный с распределением и обменом произведенной продукции: оптовую и розничную торговлю, материально-техническое снабжение, общественное питание, сферу бытовых услуг, а также промышленные предприятия местного значения.

В дальнейшем ежегодно утверждаемые программы приватизации позволили приватизировать практически весь сектор производства потребительских товаров, большинство предприятий электротехнической, мебельной, фармацевтической промышленности, общего машиностроения, производств строительных материалов, многие виды автомобильных пассажирских и грузовых перевозок. К началу 2004 года доля негосударственного сектора в ВВП Узбекистана составила 74,5%, в промышленности — 73,9%, в строительных работах — 88,8%. В частном секторе было занято 77,2% от численности занятых в экономике.

К 2003 году благодаря проведенной широкомасштабной приватизации и акционированию предприятий были созданы достаточные условия для того, чтобы без потерь управляемости экономикой заменить сохранившиеся элементы административного управления предприятиями новыми корпоративными методами управления.

Административная реформа и децентрализация функций государственного управления

К началу XXI века Узбекистан первый из государств СНГ сумел преодолеть экономический кризис и первым среди других государств СНГ достигнуть в 1997 году до-реформенного уровня производства промышленной продукции и в 2001 году — внутреннего валового продукта. При этом созданы законодательные и институциональные основы рыночной экономики, включающие в себя формирование базовых основ, как равноправие всех форм собственности при широком развитии частной собственности, формирование новой банковской системы, либерализация товарных, финансовых рынков, а также учреждение новых государственных институтов, спо-

собных регулировать и осуществлять рыночные процессы.

Поворотным моментом экономических реформ стало введение в конце 2003 года свободной конвертации национальной валюты по счету текущих операций.

Вместе с тем логика реформ и потребности в либерализации всех сторон жизни общества все более настоятельно требуют значительного сокращения функций государства на микроуровне, то есть на уровне конкретных субъектов хозяйственной деятельности и развития территорий. Это связано с тем, что по мере адаптации предприятий и населения к рыночным условиям прямое вмешательство государственных органов в их законную деятельность становится все большим тормозом развития бизнеса и экономики в целом.

К примеру, хозяйственные объединения, преобразованные из бывших отраслевых министерств, сохранили за собой часть административных функций, особенно в сфере кадровой политики, распределения дефицитных видов сырья ресурсов, и через эти рычаги активно вмешивались в хозяйственную деятельность предприятий. Указ Президента Республики Узбекистан от 24 января 2003 года № УП-3202 "О мерах по кардинальному увеличению доли и значения частного сектора в экономике Узбекистана" стал поворотным моментом в вопросе отхода государства от использования административного ресурса в управлении предприятиями в пользу подлинно рыночных методов.

Другой немаловажной проблемой являлось то, что соединение функций государственного управления и функций хозяйственной деятельности в большинстве отраслевых ассоциаций, концернов, холдингов и компаний не способствовало демополилизации экономики, созданию равных условий хозяйствования для всех участников рынка. Многие хозяйственные объединения наряду с хозяйственными функциями выполняли и отдельные функции государственного управления: инспекционный контроль за деятельностью предприятий в части соблюдения ими законодательства, выдачу лицензий и различного рода разрешений на осуществление деятельности и т.п. Это становилось все более нетерпимым, поскольку тормозило экономические реформы, инициативы и предпринимательские инициативы субъектов и собственников предприятий.

Да и государственные органы сохраняли за собой множество разрешительных и

распределительных функций, мешающих формированию эффективной и прозрачной бизнес-среды.

Как показывает мировой опыт, успешное социально-экономическое развитие общества во многом зависит от разграничения полномочий между отдельными ветвями власти, характера взаимодействия центральных органов с местным управлением. Значительные размеры аппарата управления, дублирование функций, отсутствие четкой организации управления, недостаточный общественный контроль ведут к снижению эффективности деятельности органов государственного управления и служат благодатной почвой для процветания бюрократизма и всевозможных барьеров для развития бизнеса.

Именно поэтому одним из направлений осуществляемой в настоящее время в Узбекистане административной реформы, инциатором которой явился Президент страны, является разграничение и децентрализация функций в системе государственного управления.

Данное направление выступает в качестве приоритетного в связи с тем, что децентрализация функций государственного управления позволяет: правительству сосредоточиться на стратегических вопросах общегосударственного значения, что очень важно на новом этапе переходного периода. Это будет способствовать повышению эффективности стратегического планирования и управления государством, создаст условия оптимизации структуры и численности центральных органов управления, освободит их от текущего вмешательства в экономическую деятельность хозяйствующих субъектов;

повысит ответственность местных органов государственной власти за предоставление государственных услуг (в сфере социального обеспечения, здравоохранения, образования, благоустройства и т.п.), приблизит институты предоставления этих услуг к их пользователям, что в свою очередь должно способствовать повышению уровня доступа к услугам, качества, прозрачности и эффективности системы государственного управления;

повысит демократическую роль местных органов власти путем наделения их полномочиями по самостоятельному определению приоритетов и распределению ресурсов с учетом местных условий и потребностей; осуществит передачу многих функций государственного контроля общественному контролю в лице органов местного самоуп-

равления и негосударственных некоммерческих организаций;

ускорит процессы формирования гражданского общества в стране.

Направления децентрализации функций государственного управления

Несмотря на различия по содержанию, формам, методам и масштабам, децентрализация функций органов государственного управления осуществляется практически во всех странах мира. В странах с развитой рыночной экономикой, давно внедривших в общество демократические принципы управления экономикой, децентрализация преследует цель повышения эффективности государственного управления путем оптимизации структуры и функций государственного управления, создания механизма общественного контроля за работой госорганов, передачи функций нижестоящим звеньям власти, органам самоуправления и частному сектору и т. д.

В мировой практике в зависимости от степени самостоятельности различают следующие основные виды децентрализации: горизонтальная децентрализация, когда происходит делегирование функций правительства министерствам и ведомствам, которые наделяются самостоятельностью в решении вопросов предоставления государственных услуг в соответствии со стратегиями, стандартами и бюджетами, устанавливаемыми парламентом и центральным правительством;

вертикальная децентрализация, когда происходит деволюционирование функций от центрального исполнительного власти самостоятельным органам государственной власти и управления на местах. При этом последние могут обладать полной или частичной самостоятельностью в определении стратегии и решении вопросов предоставления и финансирования услуг в соответствии с законодательством;

вертикальная деконцентрация функций центральных органов управления (министерств и ведомств) путем передачи отдельных функций соответствующим территориальным подразделениям. При этом территориальные органы управления центральных министерств и ведомств осуществляют свою деятельность в рамках стратегии, определяемой центральным правительством и соответствующим ведомством,

Информационное сообщение

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Депутаты приняли этот закон и постановление о введении его в действие.

С докладом о проекте Закона Республики Узбекистан "О противодействии легализации доходов, полученных от преступной деятельности, и финансированию терроризма" на сессии выступил заместитель председателя парламентского Комитета по бюджету, банковским и финансовым вопросам Р. Каримов. После выступления ректора Ташкентского финансового института М. Шарифходжаева, председателя правления — генерального директора государственного акционерного общества "Ташкентское авиационное производственное объединение имени В.П.Чкалова" В. Кучерова, хакима Ангорского района Т. Хамаева, секретаря Комитета Олий Мажлиса по делам молодежи Н. Камбарова, директора медицинской училища города Коканд З. Ахуновой депутаты одобрили законопроект в первом чтении.

Председатель парламентского Комитета по вопросам реформирования экономики и предпринимательства М. Умаралова представил на рассмотрение сессии проект Закона "Об экспортном контроле".

В обсуждении этого документа приняли участие президент Национального олимпийского комитета Узбекистана

А. Насыров, руководитель фермерского хозяйства "Оксув" Кургантепинского района А. Ахмедов, председатель государственного Комитета по демонополизации и развитию конкуренции Д. Сайфиддинов, хаким Кызылтепинского района Ш. Набиев, председатель правления открытого акционерного общества "Узкимсанотлойиха" Х. Назаров. Депутаты одобрили Закон "Об экспортном контроле" в первом чтении.

От имени ряда комитетов Олий Мажлиса председатель парламентского Комитета по законодательству и судебной-правовым вопросам Н. Исмаилов представил на рассмотрение сессии проект Закона "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан". Данный закон был принят.

Олий Мажлис ратифицировал ряд международных договоров и соглашений, утвердил некоторые указы Президента Республики Узбекистан и постановления Кенгаши Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты заслушали информацию руководителя Секретариата четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Р. Жалилова о поступивших обращениях граждан.

Парламент заслушал отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека в 2003 году, с которым выступила С. Рашидова, и одобрил его.

Депутаты также обсудили и одобрили отчет о деятельности Олий Мажлиса Республики Узбекистан и его руководства в 2003 году.

Депутаты внесли некоторые изменения в состав Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, избрав ее членами Б. Мустафаева, Б. Нормухаммадова, М. Куттиддинова, освободив от этих обязанностей А. Ахадова.

Сессия освободила Б. Мустафаева от обязанностей председателя Конституционного суда Республики Узбекистан и избрала на эту должность М. Абдусаломова, освободив его от обязанностей председателя Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан.

Парламент избрал судьей Верховного суда Республики Узбекистан М. Ганжонову, освободив от обязанностей судьи Верховного суда И. Мамарайимову, Н. Нармурадову, Н. Тухлиева и М. Ходжаева.

Судей Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан избран М. Хасанбаев. От этих обязанностей освобожден Т. Юсупов.

Депутаты избрали А. Ахадова председателем Комитета Олий Мажлиса по бюджету, банковским и финансовым вопросам.

На этом четырнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва завершила свою работу.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА



По случаю дня вступления в ЕС в Посольстве Чехии в Узбекистане прошла пресс-конференция, участниками которой стали члены-кандидаты, имеющие свои резиденции в Ташкенте, — представители Латвии, Словакии, Польши и Чехии.

ЕС расширяется: надежды и ожидания

В своем выступлении Чрезвычайный и Полномочный Посол Чешской Республики выразил уверенность всех присутствовавших представителей стран-кандидатов, что они не вступают в Европу, а туда возвращаются. "Это дает нам возможность чувствовать себя европейцами, и это большой приоритет для всей Европы в целом", — сказал он.

Как отметили позже другие участники пресс-конференции, данный этап расширения является уникальным событием. Подобного прецедента никогда не было с точки зрения масштаба и разнообразия. Это относится к числу вступающих стран, увеличению территории и населения, а также разнообразию исторического опыта и культур.

Как отметили представители стран, вступающих в ЕС, расширение Европейского Союза является исторической задачей дальнейшей мирной интеграции континента путем распространения зоны стабильности и процветания на новые регионы. Напомним, что все страны были признаны Еврокомиссией и странами-членами демократическими. А решение об их при-

соединении принималось на референдумах. Со дня своего вступления в ЕС новые государства-члены обретут свободу перемещения лиц, услуг, товаров и капитала. Они также получат возможность вступления на рынок труда ЕС, право на дипломатическую защиту другими государствами — членами ЕС в том случае, если не существует дипломатических миссий в той или иной стране. Для стран-новичков входит в силу право избирать депутатов в Европейский парламент, иметь своего представителя в Еврокомиссии. Помимо всего этого, новым членам Союза будет оказываться прямая финансовая помощь в течение нескольких лет.

Что касается введения единой валюты, то этого пока не произойдет. Переход на евро, а также вступление в Шенгенскую зону, со слов выступающих на конференции, предполагается в ближайшем будущем. Однако перед странами-участницами, вступающими 1 мая в Европейский Союз, возникнут и новые проблемы. Участники пресс-конференции отметили, что не исключают возможных проблем утечки рабочей силы, а также при решении вопросов, связанных с борьбой с криминалом, которые, скорее всего, будут обусловлены таким фактором, как открытие границ. Ко всему этому сегодня одной из задач станет урегулирование цен. По мнению международных наблюдателей, с расширением ЕС для новых стран-участниц это станет одной из важных проблем.

Для третьих стран пока многое остается без изменений. Например, визовая политика новых стран-членов для Узбекистана остается без изменений. Визы, выданные той или иной страной, и далее будут действительны для государства, ведомством которого они были утверждены. Изменения также не произойдут и в вопросах рынка труда для третьих стран, в данном случае для нас. И впрямь будет использоваться существующий порядок выезда, скажем, в Польшу на работу. Что же касается торговли, здесь будут влиять общие принципы торговой политики и правила в рамках нового ЕС.

Шахноза ТУРАБЕКОВА.

Очередное заседание Совета

30 апреля в здании Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры (РАТС) Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) в Ташкенте состоялось очередное заседание Совета РАТС ШОС.

В нем приняли участие первый заместитель председателя Комитета национальной безопасности Республики Казахстан Владимир Божко, заместитель министра общественной безопасности Китайской Народной Республики Ян Хуаньин, заместитель председателя Службы национальной безопасности Кыргызской Республики Токон Мамытов, заместитель директора Федеральной службы безопасности Российской Федерации Виктор Комогоров, заместитель министра безопасности Республики Таджикистан Мухтор Шарипов и председатель Службы национальной безопасности Республики Узбекистан Рустам Иноятлов. На заседании председательствовал Т. Мамытов.

В конструктивной деловой атмосфере был рассмотрен ход выполнения решений первого заседания Совета (Ташкент, 31 октября 2003 года), а также вопросы текущей и перспективной деятельности Региональной антитеррористической структуры ШОС.

Подчеркивалось, что предстоящее 17 июня 2004 года в Ташкенте заседание Совета глав государств — членов ШОС будет иметь определяющее значение для дальнейшего развития и укрепления ШОС, в том числе по противодействию новым вызовам и угрозам. Было высказано единодушное осуждение недавних террористических актов в Узбекистане и России, повлекших невинные человеческие жертвы, и выражена поддержка руководству и народам Узбекистана и России в борьбе против терроризма во всех его проявлениях. Совет подчеркнул, что терроризм по-прежнему является фактором угрозы региональ-

ной безопасности и стабильности. В этой связи Совет отметил, что дальнейшее развитие сотрудничества в рамках РАТС ШОС в сфере противодействия терроризму является чрезвычайно важным и актуальным.

В центре внимания Совета находились вопросы работы Исполнительного комитета РАТС, который начал функционировать с января текущего года, как это предусмотрено решением Московского саммита (май 2003 года) ШОС. Заслушана информация Директора Исполнительного комитета РАТС ШОС В. Касымова о проделанной работе.

Совет одобрил план организационного сотрудничества в рамках РАТС ШОС на 2004 — 2006 г.г., принял решения и дал поручения Исполнительному комитету РАТС по целому ряду актуальных вопросов деятельности РАТС. Уз.А.

Восточная Африка станет в ближайшем будущем крупным источником нефти и газа, сообщается на сайте газеты Guardian со ссылкой на руководителя американской нефтяной компании, производящей спутниковую и геологическую разведку региона.

Было обследовано побережье Индийского океана от кенийско-сомалийской границы до Южной Африки, и, по мнению экспертов, новые нефтяные месторождения станут важным поставщиком энергоресурсов для азиатской экономики, в первую очередь китайской и индийской, чей спрос на нефть далек от насыщения. В настоящее время нефтедобыча уже активно развивается в Судане, а ряд западных компаний, в том числе и Royal Dutch Shell, ведет активные изыскания на континентальном шельфе у побережья Танзании.

Рынок нефти

Альтернатива Ближнему Востоку

Восточная Африка станет в ближайшем будущем крупным источником нефти и газа, сообщается на сайте газеты Guardian со ссылкой на руководителя американской нефтяной компании, производящей спутниковую и геологическую разведку региона.

Было обследовано побережье Индийского океана от кенийско-сомалийской границы до Южной Африки, и, по мнению экспертов, новые нефтяные месторождения станут важным поставщиком энергоресурсов для азиатской экономики, в первую очередь китайской и индийской, чей спрос на нефть далек от насыщения. В настоящее время нефтедобыча уже активно развивается в Судане, а ряд западных компаний, в том числе и Royal Dutch Shell, ведет активные изыскания на континентальном шельфе у побережья Танзании.



Миллион мячей собирается раздать своим клиентам в Англии крупная компания, производящая сильногазированные напитки.

УПРАВЛЕНИЕ В УСЛОВИЯХ ЭКОНОМИКИ: И ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ ФУНКЦИЙ

и финансируются, как правило, за счет средств государственного бюджета; делегирование функций негосударственным организациям с целью усиления общественного контроля над деятельностью государственных органов и хозяйствующих субъектов.

В Узбекистане в рамках административной реформы децентрализация государственного управления реализуется через четкое разграничение полномочий между уровнями государственного управления и через поэтапную передачу возрастающей части государственных полномочий для их исполнения.

Основными принципами децентрализации и разграничения полномочий являются:

- 1) централизация политических, стратегических, правоустанавливающих и регулирующих государственных функций в республиканских органах государственного управления;
- 2) перенос основного объема исполнительской текущей государственной управленческой деятельности на территориальный (областной, районный, городской) уровень;
- 3) функционирование самостоятельных областных структур государственного управления (не находящихся в подчинении республиканских органов) в сферах, не требующих исполнения политических, стратегических, регулирующих функций;
- 4) функционирование областных звеньев республиканских органов (прямого или доименого подчинения), когда в ходе исполнения текущих государственных функций необходима тесная связь с населением или хозяйствующими субъектами либо когда эта деятельность направлена на реализацию интересов населения исключительно подведомственной территории (например, обеспечение надзорного функционирования жилищно-коммунального хозяйства, благоустройство, практическая реализация политики в сфере образования, здравоохранения, развития малого бизнеса);
- 5) функционирование районных (городских) звеньев республиканских (областных) органов только в случаях, когда масштабы текущей исполнительской деятельности, связанной с оказанием государственных услуг населению и хозяйствующим субъектам, велики;
- 6) максимальное приближение оказываемых государством услуг населению и субъектам предпринимательства к самим потребителям этих услуг (например, строи-

тельство социальной и транспортной инфраструктуры — на уровень области, регистрационные процедуры, уплата налогов — на уровень городов и районов и т.п.).

Разграничение и децентрализация функций государственного управления в республике осуществляется по нескольким направлениям.

Первое — горизонтальная децентрализация с одновременным переходом от отраслевого к преимущественно функциональному управлению. За годы независимости значительно сократилось количество министерств и ведомств, и в первую очередь отраслевых, осуществляющих функции прямого государственного регулирования. Реорганизации подверглись более 50 министерств и ведомств республиканского уровня. В ходе нынешней административной реформы в соответствии с правительственными решениями ликвидируется и преобразуется более 20 структур, осуществляющих функции государственного и хозяйственного управления в различных сферах экономики.

В соответствии с административной реформой в республике из 13 сохраненных министерств только 5 являются отраслевыми (здравоохранения, высшего и среднего специального образования, народного образования, культуры, сельского и водного хозяйства) и из 11 государственных комитетов — 3 отраслевых (спорта, геологии и минеральных ресурсов, архитектуры и строительства). Отраслевые министерства и государственные комитеты регулируют в основном деятельность секторов, в которых рыночные механизмы неэффективны.

Основные же рынки государственного экономического регулирования сосредоточены в функциональных межотраслевых центральных ведомствах, таких, как Министерство экономики, Министерство финансов, Министерство труда и социальной защиты, Государственный комитет по демонополизации и развитию конкуренции, Госкомимущество, Агентство внешних экономических связей и другие, деятельность которых направлена на решение стратегических задач с позиции общенациональных государственных интересов.

В ходе утверждения положений сохраненных в процессе реформы органов государственного управления министерствам и государственным комитетам вменяются наиболее важные правоустанавливающие и правоисполнительные функции государственного управления, агентствам — в основном распорядительно-исполни-

тельные функции, инспекция — функции контроля и надзора за исполнением законодательства.

Второе — разделение функций государственного и хозяйственного управления. Начиная с 1997 года реформы системы государственного управления направлены на завершение процесса разделения функций хозяйственного и государственного управления. Так, поэтапно соответствующие хозяйственные объединения были освобождены от контрольных функций посредством ликвидации всех ведомственных контрольно-ревизионных управлений (вместо них стали развиваться независимые аудиторские компании), созданы специальные инспекции, таких, как "Узжелдорнадзор", "Авианадзор", "Государственное агентство автомобильного и речного транспорта".

Третье — вертикальная отраслевая деконцентрация. Этот процесс осуществляется путем передачи части функций республиканских органов нижестоящим структурам, а также частному сектору. Центральный аппарат правительства перегружен решением текущих проблем отраслей и предприятий, что не способствует качественной выработке стратегических управленческих решений, повышению самостоятельности хозяйствующих субъектов, полной ликвидации иждивенческих настроений у руководителей нижестоящих звеньев государственного управления и предприятий.

В ходе децентрализации государственного управления нижестоящим государственным органам передаются функции регулирования и управления государственным имуществом, надзора и предоставления общественных услуг. К примеру, только часть функций ликвидированного в свое время Министерства коммунального обслуживания была передана агентству "Узкоммунизма". Большинство функций ликвидированного министерства было передано местным органам власти, а также частному сектору. Предприятия, входящие в состав ликвидированных ассоциаций "Узалик", "Узларандасанот", "Узтранстрой", "Узмашпром", "Узкогосанот", на сегодняшний день управляются самими акционерами.

Четвертое — ликвидация централизованного распределения ресурсов. Децентрализация и сокращение вмешательства государства и органов хозяйственного управления в деятельность предприятий немислимы без полной от-

мены распределительной системы. Хотя централизованная распределительная система в Узбекистане в основном была демонтирована на ранних этапах экономических реформ, однако по отдельным стратегическим видам ресурсов (хлопковое волокно, горюче-смазочные материалы, минеральные удобрения, отдельные виды цветных металлов, кабельно-проводниковый материал, продовольственных товаров) старые механизмы продолжали действовать, предоставляя не свойственные рыночной системе полномочия распределительным органам и почву для коррупции.

Именно поэтому по инициативе Президента республики И. Каримова важнейшим направлением административной реформы был обозначен полный отказ от распределительной системы и внедрение рыночных механизмов реализации продукции. Уже осенью 2003 года на смену распределительному механизму реализации хлопковолокна пришла система биржевой торговли. С 2004 года система биржевой и аукционной торговли и прямых договоров с товаропроизводителями внедряется и по другим видам высоколиквидной продукции. В настоящее время предприниматели через сеть биржевой и ярмарочной торговли, конкурируя между собой на равных условиях, могут приобрести многие сырьевые и материальные ресурсы, в том числе нефтепродукты, минеральные удобрения, цветные и черные металлы, растительное масло, зерно, муку, сахар и т.п.

Пятое — передача части функций из республиканского центра органам государственного управления на местах. В настоящее время регионы становятся более активными субъектами в социально-экономической жизни страны. На местном уровне решаются все более объемные и серьезные задачи, которые раньше находили решение исключительно на уровне центра. Деятельность органов государственной власти на местах все более будет сосредотачиваться на выполнении следующих основных функций:

- а) практическая реализация социальной политики, в т.ч. в области образования, здравоохранения, социальной защиты населения;
- б) обеспечение надежного и эффективного функционирования жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства

подведомственных населенных пунктов;

в) создание благоприятной среды для развития частного предпринимательства, условий для расширения занятости и формирования устойчивых источников доходов населения;

г) обеспечение рационального использования земельно-водных ресурсов;

д) осуществление всех необходимых разрешительных процедур для ведения бизнеса непосредственно по месту нахождения хозяйствующих субъектов и проживания населения;

е) содействие эффективному функционированию и развитию органов самоуправления граждан и структур гражданского общества. Проводимая в последние годы децентрализация, помимо подготовки местных органов власти к принятию передаваемой ответственности с центра, также предусматривает оптимизацию структуры управления административными районами. Так, в 2003 — 2004 годах упразднены 8 районных хокимиятов и соответственно их подведомственные подразделения. Принимаются меры по укреплению финансовой базы местных органов власти, в первую очередь за счет совершенствования межбюджетных отношений, развития экономики и повышения налогооблагаемой базы, формирующей доходы местных органов.

Одновременно передача части функций государственного управления из центра в регионы требует формирования квалифицированного состава государственных служащих на местах, способных самостоятельно решать вопросы, связанные с социально-экономическим развитием региона. Очень важно введение системы постоянной отчетности хокимов перед населением, в т.ч. через средства массовой информации, за реализацию принятых годовых и среднесрочных программ экономического и социального развития вверенной им территории, основные параметры местного бюджета.

Шестое — передача функций государственной власти органам самоуправления граждан. Взаимодействие местных органов власти с органами самоуправления граждан (махалля, сход граждан) приобретает новый характер. Махалля, являющаяся традиционным механизмом органов самоуправления и не входящая в систему государственного управления, получает все более широкие полномо-

чия. Махаллинские органы самоуправления стали основным элементом децентрализации полномочий и развития местных сообществ.

Наряду с выполнением традиционных функций они осуществляют выдачу материальной помощи и социальных пособий малообеспеченным и многодетным семьям, а также оказывают содействие соответствующим службам в сборах коммунальных и других платежей, поддержании санитарного состояния и уровня благоустройства территорий и т.п.

Седьмое — передача функций от органов государственного управления негосударственным некоммерческим организациям. Неправительственные организации в Узбекистане являются быстрорастущим общественным сектором, и в ближайшей перспективе их можно рассматривать в качестве равноправного партнера местной власти в решении важных общественно-политических задач, в том числе поддержке и развитии потенциала общества.

К примеру, деятельность таких неправительственных организаций, как общество защиты прав потребителей, товарищества собственников жилья, ассоциации водопользователей, ассоциации бухгалтеров и т.п., является хорошим примером, когда государство делегировало им важные функции, ранее выполнявшиеся различными государственными структурами.

Таким образом, задачи либерализации экономики на нынешнем этапе реформ требуют активизации процессов децентрализации власти, способствующих повышению эффективности и прозрачности государственного управления. Именно поэтому Президент нашей страны как инициатор и идеолог нынешней административной реформы поставил очень жесткую задачу, состоящую в том, что процессы рыночного реформ должны сопровождаться устранением административных рычагов прямого воздействия органов государственной власти в деятельности хозяйствующих субъектов, повышением полномочий исполнительных и представительных органов власти на местах в принятии решений, укреплением финансового и кадрового обеспечения органов самоуправления граждан для осуществления делегированных государством задач, повышением политической активности и инициативности граждан.

Архитектурные ритмы Ташкента

Недавно приехал ко мне погостить друг детства, не бывавший в Ташкенте больше 20 лет, и поразился переменам, которые произошли здесь за годы независимости. Он все выпытывал: как дела в сельском хозяйстве, а как в горнодобывающей отрасли, что нового в строительстве? Мы сели в автобус, следовавший по самому дальнему маршруту, и поехали по местам, связанным с детством и юностью. Повсюду были признаки коренных перемен, словно эти здания-офисы, площади, комплексы жилых застроек создал какой-то добрый волшебник и отдал на радость людям.

Конечно, стал я объяснять гостю: облик столицы мог измениться лишь благодаря коренным преобразованиям в сфере экономики, и еще одно непременное условие — это искусство строителей, начиная от обычного каменщика или оператора башенного крана до прораба или начальника строящегося объекта.

Так незаметно оказались возле АО "Трест-12". Как известно, именно его труженики были в первых рядах тех, кто взял на себя смелость быть преобразователями нашей столицы, переживающей сегодня возрождение на совершенно новой основе.

Идя в фарватере наиболее модных градостроительных течений, замыслов, изучая опыт других мегаполисов, руководство АО "Трест-12" в лице председателя Батыра Закирова, его заместителя Шомаксуда Шоазизова и других опытных зодчих-практиков приняло активное участие в осуществлении задачи коренного преобразования центральной части Ташкента.

Этому во многом способствовала реализация положений указа Президента, принятого весной 2003 года, где четко излагались принципы рыночных реформ, особенно в сфере капитального строительства.

Ровно 10 лет тому назад трест стал акционерным обществом, а стилем своей работы избрал отображение возвышенной символики независимости Республики Узбекистан. В чем это заключалось? Прежде всего в искусном сочетании национальных традиций с современностью, с подчеркнутой торжественностью линий. Так возникли здание монетного двора, административный корпус Центробанка, ряд зданий производственного назначения, в частности, полиграфии и выпуска ценных бумаг. Из административных следует особо назвать прежде всего строящееся здание Сената Республики Узбекистан.

Многим обязана "Тресту-12" учащаяся молодежь столицы, получившая в подарок от строителей новые здания школ, колледжей, вузов. Характерно при этом вот что: мозговой центр АО объясняет цель работ, ИТР, прорабы — что от них требуется и как это будет выглядеть в макете, какие композиционные материалы будут необходимы в том или ином случае. Наконец, немаловажной представляется ориентация здания: куда будет обращена его фасадная часть, как впишется оно в общий архитектурный ансамбль столичных застроек.

С учетом таких требований возводились спортивные сооружения, не уступающие современным мировым аналогам. Среди них называем теннисный спортивный комплекс "Юнусабад", одной из примечательных особенностей которого является крытый теннисный стадион, вся прилегающая к нему вспомогательная структура застройки. Из совместных с иностранными фирмами проектов по смелости и оригинальности воплощения архитектурных решений

следует назвать трехзвездочный гостиничный комплекс в живописных местах Чарвака. Работа в партнерстве с иностранной фирмой АПЕАС отмечена и рядом других объектов в Ташкенте. Их отличает неординарность, оригинальность стилового решения застроек. Проезжая с моим гостем по живописным кварталам улиц Саган, Хувайдо, Караташ, Афросиаб, я сказал ему:

— Ты знаешь, есть города, похожие друг на друга, — не хочу их называть. Однако в Ташкенте этого не произошло: он уникален и своеобразен как никакой другой. И в том, что он такой неповторимый, запоминающийся, немалая заслуга тружеников АО "Трест-12". Конечно, практически все "строительные" преобразования происходят в Ташкенте не только с ведома, но и при активном участии администрации столицы. Он дает тресту "добро" не только на новые постройки, но и реконструкцию уже когда-то возведенных зданий — как жилых, так и административных. Работа не из легких для АО "Трест-12", но почетная. Раз можно сохранить и сделать привлекательным что-то из прежних строений, нужно сделать максимум для этого. Так была задумана и осуществлена реставрация, а, точнее, реконструкция Музея истории народов Узбекистана, те же перемены грядут для здания МВД и ряда других объектов.



Ташкентцы с удовольствием посещают сменявшие "прописку" зоопарк, Узбекский национальный и Русский драматический театры, и другие объекты различного назначения. АО "Трест-12" одним из первых в республике освоил практику от нуля до цикла до полного завершения и сдачи "под ключ" возводимых объектов, которые можно назвать произведениями строительного искусства. Это сплав богатейшего опыта и смелых инженерных решений.

В тресте имеется 9 структурных подразделений, между которыми четко разграничены функциональные роли каждого в общей программе работ, поэтому здесь нет авралщины, срывов запланированных сроков производства работ, расхождений в вопросах сдачи непосредственно самим объектам. Кроме того, выдерживаются принятые во всем мире стандарты: в частности, освоено применение опалубки фирм NOE и PASHAL, благодаря чему достигают-

ся высокое качество застройки, прочность, эстетическое совершенство.

Этому способствует также освоение бригадами и участниками работ современной техники, прогрессивных технологий, учеба кадров, как в самом тресте, так и за границей. Наконец, серьезнейшим стимулом в обеспечении темпов и качества считаются рычаги экономики — кредитование развития производства, приобретение оборудования на условиях лизинга, разного рода льготы для стимулирования производителей.

Все это, несомненно, послужит добрую службу новым поколениям ташкентских строителей, которые придут на смену тем, кто работает в АО "Трест-12". Важно, чтобы и они стремились сохранить и приумножить замечательные традиции: строить быстро, прочно, красиво, на века.

Усман УСМАНОВ.
Фото автора. □



VACANCY ANNOUNCEMENT 67/2004

Post Title: Project Manager
Project Title: UZB 03/G41 "Conservation of Kugitang Mountains Biodiversity in Uzbekistan", PDF A (Preparatory Phase)
Duty station: Termez, Uzbekistan
Duration: 8 months subject to the satisfactory performance during initial 3 months probation period
Expected date for entry on duty - 1 June 2004

PROJECT CONTEXT

The 2000-2001 UNDP Country Cooperation Framework (CCF) has an overall objective of supporting the reform process through socio-economic empowerment and greater public participation. Being one of the projects of the Environmental Programme (EP) outlined in the CCF, "Conservation of Kugitang Mountains Biodiversity in Uzbekistan" Project has the following main components: (1) to ensure the conservation and sustainable use of biodiversity in the Kugitang Mountains of Uzbekistan; (2) to provide practical and relevant experience and lessons to other Uzbek Protected areas. The preparatory phase of the Project is aimed to develop a GEF Project Brief (project proposal) for a GEF Medium Size Project.

POST PROFILE

The Project Manager (PM) will be responsible for the satisfactory achievement of the project objectives, as per the above-mentioned components. The PM will receive overall guidance from the Government Executing Agency, will work in cooperation with the Environment Programme and will report to UNDP Country Office (CO) on substantive and administrative project issues. In terms of strategic planning and implementation of the project the PM will receive a guidance and direction from the National GEF Projects Advisor.

KEY TASKS & RESPONSIBILITIES	Workload Frequency
1. Exercise the overall project coordination and implementation responsibilities for the achievement of project objective, including the proper planning workflow and financial oversight for optimal utilization of resources	15% Continuous
2. Monitors the implementation of designated project components, analyzes problems that hamper its implementation and takes appropriate measures so as to ensure timely delivery of required inputs and achievement of results project-wide	10% Continuous
3. Identifies partnership strategies with regard to providers of specialized expertise and leads resource mobilization for the project components	5% Continuous
4. Develops project work plans and reports and budget revisions	10%
5. Regularly reports to the Environment Programme Steering Committee meetings on the project progress	5% Continuous
6. Liaises with the CO, EP as well as other UNDP/GEF projects to ensure synergies in substantive and operational issues pertaining to project implementation and results-based management	5% Continuous
7. Maintains close cooperation with relevant Government bodies, Executing Agency and other stakeholders to ensure effective communication and follow-up on matters related to project activities	5% Continuous
8. Facilitates advocacy and mass media outreach activities, and ensure wide dissemination of project results	5% Continuous
9. Supervises and appraises project staff, including project a sub-contractor	40% Continuous

REQUIRED SKILLS AND COMPETENCIES

- Advanced university degree in any of the following areas: biology, environment, agricultural/rural economics, and resource management
- Appropriate experience of working with government structures at province and district levels
- Results-orientation, team-building and leadership skills
- Decisiveness, independence, analytical judgment, ability to work under pressure
- Excellent networking and resource mobilization skills, cross-cultural communication abilities
- Ability to use information technology as a tool and resource
- Fluency in written and spoken Uzbek and Russian, and at least working knowledge of English
- Background or knowledge of resource economics, rural development and/or economic instruments and financial mechanisms an asset.

Applicants should fill in the UN Personal History Form, which is available at the reception of the Tashkent UNDP Office or at <http://www.undp.uz>, <http://www.nature.uz>. Applications in sealed envelopes should be received by the Reception of UNDP Office in Uzbekistan, 4 Taras Shevchenko str., 700029, Tashkent as well as by e-mail on following address: jobs.uz@undp.org. The deadline for submission of applications is 21 May 2004. Applicants are requested to quote the number of vacancy announcement (see above) on the envelope. Applications from qualified women are encouraged. The citizens of Uzbekistan are only eligible to apply. Only successful candidates will be contacted.

VACANCY ANNOUNCEMENT 68/2004

Post Title: Admin/Finance Clerk
Project Title: UZB 03/G41 "Conservation of Kugitang Mountains Biodiversity in Uzbekistan", PDF A (Preparatory Phase)
Duty station: Tashkent, Uzbekistan
Duration: 8 months subject to the satisfactory performance during initial 3 months probation period
Expected date for entry on duty - 1 June 2004

POST PROFILE

Under the direct supervision of the Project Manager the incumbent undertakes day-to-day responsibility for a variety of specialized tasks with regard to administrative and logistics support for the project, fulfilling the following duties and responsibilities:

KEY TASKS AND RESPONSIBILITIES

- Prepares all financial and administrative documents, reports related to the project implementation in accordance with the UNDP rules and ensure their timely submission to UNDP CO for further processing;
- Assists the Project Manager in preparation of the project work plans and reports;
- Bears responsibility for all general administration services, i.e. travel, transportation, all logistical arrangements;
- Provides necessary administrative and logistical support and advise to the international sub-contractor as required;
- Provides interpretation/translation services for international subcontractor as required;
- Keeps up-dated the project filing system, drafts correspondence, takes minutes of meetings
- Performs other tasks as might be required by the PM aimed at the successful implementation of the project

REQUIRED SKILLS AND COMPETENCIES

- Higher education (university degree in business/administration/environment is an asset);
- Practical experience in the field of logistics and administration support, finance/budget. Work experience in any international development organization is an advantage;
- Client orientation, ability to work in a team, ability to work under pressure, ethics and honesty;
- Ability to use information technology as a tool and resource;
- Computer literacy: ability to use at least MS Word and Excel;
- Fluency in English, Uzbek and Russian;
- Good interpersonal and communication skills.

Applicants should fill in the UN Personal History Form, which is available at the reception of the Tashkent UNDP Office or at <http://www.undp.uz>, <http://www.nature.uz>. Applications in sealed envelopes should be received by the Reception of UNDP Office in Uzbekistan, 4 Taras Shevchenko str., 700029, Tashkent. The deadline for submission of applications is 21 May 2004. Applicants are requested to quote the number of vacancy announcement (see above) on the envelope. Applications from qualified women are encouraged. The citizens of Uzbekistan are only eligible to apply. Only successful candidates will be contacted.

Список юридических и физических лиц, являющихся аффилированными лицами

ОАО «Сырдарьинская ТЭС»

№	Наименование юридического лица, Ф.И.О. физического лица	Организационно-правовая форма, почтовый адрес	Кол-во и % голосующих акций
Юридические лица			
1.	Государственная акционерная компания «Узбекэнерго»	700000, г.Ташкент, ул.Хорезмская, 6	51% — 698733
	Абдуллаев Хамидулло Набибуллаевич		
2.	Бабаев Хайрулло представляет интересы управления ГКИ (доля иностранного инвестора)	707000, г.Гулистан, м-н, здание Бизнес-центра	48% — 657631
Физические лица			
1.	Краснова Галина Ивановна		нет
2.	Мирзаев Махмуд Мэлсович		нет
3.	Мунинов Хамракул Мавлянович		нет
4.	Хан Игорь Владимирович		нет
5.	Дадамухамедова Хумайра Тауфиковна		нет
6.	Шамсиев Хамидулла Омонович		нет
7.	Ходжаева Валентина Владимировна		нет
8.	Халиков Зокир Якубович		нет

Аффилированные лица не являются индивидуальными предпринимателями.

Аудиторское заключение по финансовой отчетности ОАО «Сырдарьинская ТЭС» за 2003 год

Реквизиты фирмы — аудиторская фирма «Комил-Ишонч» в форме ООО. Юридический адрес: г.Самарканд, ул.Ахунбабаева, 85-а, р/с 20208000503941081001 в гор. отд. «Узсавдогарбанка», код 00286, ИНН 202631355. Аудиторская проверка проведена директором фирмы Уразовым К.Б., сертификат №682, аудитором фирмы Баймурадовым Х.В., сертификат №676, и помощником аудиторов Худайбердиевым Н.У. на основе представленных документов согласно заключенному договору № СЗ-1 от 28 апреля 2003 года. Аудиторской проверкой охвачены основные показатели финансово-хозяйственной деятельности, налоги и налогообложения, обязательные отчисления, статьи баланса и отчетности предприятия за 2003 год, достоверность которых проверена в соответствии с законами НСБУ, НСАД, положениями и другими нормативными документами Республики Узбекистан. Рекомендации по итогам аудиторской проверки полностью выполнены.

Среди этой рекламы иголка бы быть и Ваша!
Реклама
в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 82, 2-й этаж, комната 242.
Тел.: 136-09-25, 132-10-63.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ РАЗРАБОТКУ И ПРОИЗВОДСТВО

Katris МЕБЕЛИ

Фирма изготавливает мебель для школ, колледжей и медицинских учреждений.

Если мебель, то от «Katris», а остальные — компромисс.

Тел.: 90-07-87, 92-03-95, 158-15-73.

ПЕРВАЯ АССОЦИАЦИЯ ЖЕНЩИН-ДЕХКАН

В Бухаре создана Ассоциация женщин-дехан и фермерских хозяйств области "Аел дехан ва фермер хужалиги". Это первая подобная организация не только в области, но и в Узбекистане. Ассоциация создана в рамках программы "Винрок Интернейшнл" при содействии ЮСАИД "Фермер — фермеру". В планах ННО — оказание помощи женщинам-фермерам в составлении бизнес-планов, получении кредита в коммерческих банках, горяче-смазочных материалов, сельскохозяйственной техники, минеральных удобрений. Уже достигнута договоренность с коллегами из Израиля и США об обмене опытом.

А. КУДРАТОВ.
НИА "Туркистон-пресс".

Внимание иностранных компаний и их представителей!

Специализированная организация «УЗАУКЦИОНСАВДО»

27 мая 2004 года в 15.00 проводит очередные аукционные торги по реализации следующей высоколиквидной продукции:

- хлопковое волокно
- прокат черных металлов
- медь катодная
- И хлопковый шрот

Товары, выставленные на аукционе, поставляются в гарантированных объемах и реализуются за свободно конвертируемую валюту для вывоза на экспорт.

Заявки на участие принимаются до 12.00 27 мая 2004 года по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77, ДП «Узауқционсаудо» (здание Центра биржевой и аукционной торговли).

За подробной информацией обращаться по телефонам: (998 71) 120-40-45/46/47, а также по факсу (998 71) 120-40-44. Адрес электронной почты: uas@buzton.com

Организация реализует со склада в Ташкенте:

КАБЕЛЬ

(АВВГ, ВВГ, АСБ, ААШВ, КГ, КВВГ, ТП, ПВ, АПВ, ППБ, ПУП, и т.д.)

ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ

(ЯЧЕЙКИ, ТРАНСФОРМАТОРНЫЕ ПОДСТАНЦИИ, ДИЗЕЛЬ-ГЕНЕРАТОРЫ)

СВЕТИЛЬНИКИ

(ЛПО, ЛСП, НСП, РСП, РКУ и т.д.)

ЛАМПЫ

(ЛД, ДРЛ, ДНАТ и т.д.)

ВОЗМОЖНЫ КОНТРАКТНЫЕ ПОСТАВКИ ИЗ БЛИЖНЕГО И ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ ПО ВАШЕМУ ЗАКАЗУ

товар сертифицирован
700015, г. Ташкент,
ул. Нукуская, 29-д.
Дом быта "Узбекистан", 5-й этаж
Т/ф.: (998 71) 136-01-54, 133-12-84.
E-mail: gamma-elektro@yandex.ru

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОЗРЕНИЕ

Центр экономических исследований и редакция журнала "Экономическое обозрение" при поддержке Программы развития ООН в Узбекистане, Агентства США по международному развитию, СП "Covosom", Узжилсбербанка, Национальной Ассоциации Инвестиционных Институтов, компании "Sarkor Telecom" и СП "Buzton" проводят

третий ежегодный конкурс среди студентов экономических специальностей на приз журнала "Экономическое обозрение".

Конкурс пройдет 13 мая в г. Ташкенте в Международном бизнес-центре.

Заявки для участия в конкурсе принимаются только от вузов до 30 апреля 2004 года до 18.00.

Детальная информация о конкурсе — на сайтах www.cer.uz и www.review.uz

Спонсоры: USAID, UJB, COSCOM, NAI, Sarkor Telecom, BUZTON

Setco 112-53-53, 112-54-54, 112-55-55, 134-50-40.

Telecommunication System

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ДИРЕКТОРСКАЯ МИНИ-АТС SETEX ST - D4440

- Оперативная связь "директор-секретарь"
- Ведение разговора без поднятия трубки
- Конференция до 40 участников
- Вызов одного или группы абонентов нажатием одной кнопки

Конфигурация

- 2 директорских пульта
- 4 городские линии
- 8, 24 или 40 внутренних абонентов

АППАРАТУРА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ

- Монтаж "под ключ"
- Сервисное обслуживание
- Техническое сопровождение
- Гарантия 1 год

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН, УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО АРХИТЕКТУРЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР ПО
КОНКУРСНЫМ ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ
ПО Г.ТАШКЕНТУ И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурсный торг (тендер) по объекту:

«Реконструкция зданий воинской части под спецколледж закрытого типа на 150 человек в Чиназском районе Ташкентской области».

Дата завершения работ — 3 месяца со дня подписания договора-подряда.
Стартовая цена — 220 000 тыс. сумов.

Заказчик — Инжиниринговая компания службы единого заказчика Ташкентского областного хокимията, расположенная по адресу: г. Ташкент, ул. Ниязбек, 1. Строительные работы будут вестись за счет государственных бюджетных средств.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по организации конкурсных торгов и ценообразованию в капитальном строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, ком. 400, 411.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, ком. 400, 411. Телефон 144-07-65, тел./факс 144-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г. Ташкент, ул. Мовароуннахр, 15, здание Ташоблхокимията. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Сообщение о существенных фактах

ОАО «УЗЛИТТИ» 700095, г. Ташкент, ул. Ниязова, 17, код 66000.

Порядковый номер сообщения — 05

Акции простые безлимитные (хранение НДС «ВАКТ»). Принято решение о выплате дивидендов за 2003 год на общем собрании акционеров «УзЛИТТИ» 12.04.2004 г. из расчета 62.0 сума на одну акцию. Общее количество акций — 19867 штук, номинальная стоимость одной акции — 695 сумов. Форма выплаты — наличные денежные средства.

Порядковый номер сообщения — 07

Дата решения годового общего собрания акционеров — 12 апреля 2004 года. Дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 1 апреля 2004 года.

Порядковый номер сообщения — 09

Годовое общее собрание акционеров проведено 12 апреля 2004 года в актовом зале ОАО «УзЛИТТИ». Кворум составил 88,5% от общего количества голосующих акций.

Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним

- Утверждение отчета наблюдательного совета. «За» — 17385, «возд.» — 195.
- Утверждение отчета правления об итогах деятельности за 2003 год. «За» — 17385, «возд.» — 195.
- Утверждение бизнес-плана на 2004 год. «За» — 17385, «возд.» — 195.
- Утверждение отчета ревизионной комиссии и заключения аудитора о деятельности общества за 2003 год. «За» — 17385, «возд.» — 195.
- Утверждение аудитора общества и годового отчета. «За» — 17580.
- О продлении договора найма с председателем правления на 2004 год. «За» — 17580.

Годовое общее собрание акционеров постановляет:

- Утвердить годовой отчет правления об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2003 год. Работу правления признать удовлетворительной.
- Утвердить отчет наблюдательного совета.
- Утвердить отчет наблюдательного совета признать удовлетворительной.
- Утвердить бизнес-план на 2004 год.
- Утвердить бухгалтерский баланс, заключения аудиторской проверки и ревизионной комиссии по результатам проверки деятельности общества за 2003 год.
- Продлить срок найма председателя правления Ходжаева С.А. на 2004 год и поручить наблюдательному совету перезаключить договор о найме.
- Принять к сведению, что чистая прибыль от деятельности общества за 2003 год составила 2053,0 тыс. сум.

За счет чистой прибыли 2003 года сумму дивидендов установить в следующих размерах:

- доля физических лиц — 923,9 тыс. сум.;
- доля государства — 307,9 тыс. сум.
- Итого — 1231,8 тыс. сум.

- За 2003 год произвести выплату дивидендов из расчета 62 сума на одну акцию. Датой, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, принять 1 апреля 2004 года.
- Утвердить аудитором общества на 2004 год аудиторскую фирму ООО "VOJIB AUDIT".
- В 2004 году направлять на выплату дивидендов от 40 до 60% чистой прибыли.
- Принять к сведению протокол счетной комиссии и утвердить результаты голосования.
- Отменить решение наблюдательного совета от 27 июля 2003 года в части выплаты дивидендов за I полугодие 2003 года.

ОАО «Керамзитобетон»

Баланс за 2003 год тыс. сум.

№	Наименование статей	Актив	Пассив
1	Долгосрочные активы	76910	
2	Оборотные средства	157386	
3	Источники собственных средств		87697
4	Обязательства		146599
	Баланс	234296	234296

За 2003 год валовый доход — 134645 тыс. сум.
Балансовая прибыль — 10701 тыс. сум.
Расходы общества составили 10285 тыс. сум.
Чистая прибыль — 416 тыс. сум.

Достоверность баланса подтверждена аудиторской фирмой «TRI-S-audit».

Наблюдательный совет

UNFPA

JOB ANNOUNCEMENT NO. 69/2004

UNFPA OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post of Assistant Representative (ICS-10(NO-C)). Assistant Representative is a senior position in the UNFPA office with attractive salary package and benefits. This position is open for Uzbek citizens only.

Description of Duties:

Under the guidance of the UNFPA Representative and in coordination with the Deputy Representative, the Assistant Representative designs, develops and manages the country programme. He/she advances the policy agenda of the International Conference on Population and Development (ICPD) in a politically sensitive environment responding to changing substantive priorities of Government. The Assistant Representative leads the programme team, with the following key responsibilities:

- Critically analyze demography, population, poverty, environment and development linkages in the country and propose programme/projects to respond to specific needs.
- Develop tools and methods to measure demographic and poverty indicators, including skill to conduct small scale demographic surveys and researches.
- Respond to Government's specific technical needs in demography and social indicators, including health, based on census, national registration systems and special surveys — provide technical expertise on these subjects.
- Provide expert advice on population growth, structure and migration components and their interaction with development/poverty, and other variables — write occasional technical papers in these areas.
- Provide guidance and expertise on contraceptive needs assessment for Uzbekistan.
- Monitor programme and project implementation in line with result-based management, identify constraints and resource deficiencies and recommend corrective action. Monitor programme and project expenditures and disbursements to ensure delivery is in line with approved budgets and to realize targeted delivery levels.
- Maintain close contact with national partners, such as Government ministries, NGOs, universities/research institutions and key donors to exchange information and coordinate assistance.
- Organize key events on population, poverty/development, gender and environment in Uzbekistan as well as for Central Asia, and act as a resource person.
- Assists advocacy and resources mobilization efforts of the Office.

Job Requirements:

Academic Requirements:
Master's degree or preferably a PhD from a recognized university, in population/demography, economics, public health, statistics and/or other related social science field.

Experience:

5-8 years professional experience, preferably in programme/project management, policy planning, research, teaching, or hands-on work in the NGO sector.

Languages:

Fluency in written and spoken English, especially solid writing skills are essential. Knowledge of Russian and/or Uzbek languages is additionally required.

Computer skills:

Proficiency in current office software applications.

To apply: If you are the right person, please submit the UN Personnel History Form and an application letter along with your CV in sealed envelope with indication of the number of the position (69/2004), to UNDP Office in Uzbekistan, 4 T. Shevchenko str., 700029 Tashkent, or to the following e-mail: jobs_uz@undp.org, not later than 14 May, 2004. Qualified women candidates are encouraged to apply. Only short listed candidates will be contacted.

A copy of this announcement is available at the UNFPA/UNDP Receptionist offices, on the web sites: www.uzjobs.com, and "Pravda Vostoka" and "Narodnoe Slovo" dated May 1, 2004

Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP

Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP внушают доверие своей надежностью, поддерживают работу множества пользователей и приложений, обладают высокой эффективностью.

Первые серверы, производимые в Узбекистане, отвечающие всем параметрам международных стандартов, по доступным ценам.

Корпоративные продажи: "Middle East Computers" - г. Ташкент, гостиница "Узбекистан", офис 1520. Тел.: (998 71) 120-77-78. E-mail: ales@tstech.uz
"SK-Real" - г. Ташкент, ул. Мухоморова, 45. Тел.: (998 71) 133-24-63. E-mail: sk-real@tstech.uz
Дистрибьюторы: ООО "Сакоти" - г. Ташкент (371) 127-66-47, 127-59-57. "Техсервис" - г. Термез (37622) 7-45-54.
Центр НТМ "Поиск" - г. Фергана (3732) 24-13-13, 24-31-80.
<http://www.tstech.uz>

Товар сертифицирован. Intel, логотип Intel Inside® и Xeon™ являются зарегистрированными товарными знаками Intel Corporation в США и других странах.



Музей — мост между эпохами

Вечные ценности

Недаром со многих регионов Узбекистана сюда приезжают многочисленные паломники, чтобы поклониться мудрому правителю, создателю могучего государства — Амиру Темуру.

изделия, исторические костюмы, макеты известных архитектурных памятников...

— Надо отметить, что музей совсем молодой, и его фонд сегодня только формируется, — говорит Назира Ахунбаева, главный хранитель Фонда Государственного музея истории Темуридов. — Однако можно смело заявить, что он — единственный в Узбекистане, все лучшее, что олицетворяет эпоху Амира Темура и Темуридов, выставлено у нас. Наиболее ценные экспонаты — это великолепная посуда характерного «темуридского» стиля — белоголубая керамика с изображением чудесных птиц. Очень интересны и бронзовые сосуды, которые были найдены в кладе XIV века на Регистане. Когда там возводили музей, строители наткнулись на древнюю мастерскую, где начали производить раскопки. Приятным удивлением стал найденный клад медных сосудов, лучшие экземпляры из них представлены у нас в коллекции. Сосуды инкрустированы золотом, серебром. Конечно, сохранность некоторых вещей не очень хорошая, ведь все-таки они очень долгое время находились под землей, но тем не менее рисунок на них отчетливо виден: это прекрасные растительные орнаменты, изобра-

жения животных, фантастических птиц. Уникальна и крышечка от ларца, найденная в этом же кладе, на которой изображены музыканты.

Иногда экспонаты нам дарят некоторые коллекционеры. Было время, когда памятники в Самарканде разрушались, и один коллекционер, работавший в этом городе-музее, как-то, проходя мимо, просто подобрал один из осколков. Он оказался архитектурным фрагментом медресе Улугбека на Регистане, который хранился у него с 30-х годов, а недавно был преподнесен в дар музею. Теперь этот прекрасный архитектурный эталон, который украсил великолепное историческое здание, находится в нашем фонде. Архитектор Галина Немцова также подарила нам фрагменты удивительно самаркандского декора, украшенного позолотой.

Самые последние пополнения музея связаны с раскопками города Шахрухия, который был заложен Амиром Темуром в честь его сына Шахруха. Это был город-крепость, окруженный большими стенами, его руины расположены в Акурганском районе, на правом берегу реки Сырдарья. Именно здесь сотрудниками музея во главе с кандидатом исторических наук Утуром Алимовым сейчас про-



водятся раскопки. Последнее, что они привезли из археологической экспедиции, — квадратные сырцовые кирпичи, из которых были выложены стены крепости Шахрухия. Здесь были обнаружены и керамическая посуда, дающая представление о развитии гончарного дела в регионе, великолепные глазурованные сосуды и блюда, кувшины и чаши, а также удивительные фрагменты стеклянных изделий, ставших большой редкостью. Все найденные предметы, а их более ста, относятся к XIV—XV векам. Они выставлены в экспозиции «Новые находки с раскопок Шахрухия», в данный момент открытой для посетителей.

Нередко музей получает в дар книги, как правило, от самих писателей.

— Это очень приятный подарок, — делится Назира Ахунбаева, — ведь раньше мы очень мало знали о нашем великом предке Амире Темура, который сделал так много для процветания узбекской нации. Его благие деяния были недостаточно раскрыты. Но в период независимости мы начали подходить к нашей истории более объективно. Ученые стали переводить и изучать документальные источники, посвященные жизни и деятельности Амира Темура. Их труды издаются. И все, что мы демонстрируем в музее, представляем как наше национальное наследие, которое мы должны сохранить для будущих поколений.

Эльвира ХАЛИУЛИНА.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Большинство экспонатов, представленных в музее, — исключительно подлинные, они относятся к эпохе Амира Темура и Темуридов. Вот россыпи медных и серебряных монет, на которых изображена легендарная печать Сахибкрана — три колца. Примечательно, что этот символ красуется и над порталом главного входа в музей. Кто знает, может быть, именно эти драгоценные монеты с именной печатью держал в руках сам Темура... Таких предположений возникает множество как у ученых — исследователей жизни Амира Темура, так и у простых посетителей музея. Всего же здесь представлено более двух тысяч экспонатов, это и книги, и документальные рукописи, и керамическая посуда, бронзовые

Дата В эти дни мы отмечаем день памяти народного художника Узбекистана Урала Тансыкбаева, которому исполнилось бы 100 лет.

ТВОРЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ ЕГО ОГРОМНО...



Созданный более двадцати лет назад один из самых первых мемориальных домов-музеев в Ташкенте и сегодня привлекает внимание многочисленных посетителей: он хранит память о человеке, оставившем яркий след в искусстве и готовится отметить день рождения певца родного края. Именно так с любовью называли мастера кисти все, кто знаком с его живописными произведениями, вошедшими в золотой фонд крупнейших музеев мира, в том числе Третьяковской галереи, Государственного музея искусства народов Востока. Сам художник никогда не ездил за границу, но его работы не раз экспонировались во Франции, Китае, Японии. Он по праву представлял узбекскую живопись на многих всемирных выставках.

Сюда часто приходят коллеги и ученики Тансыкбаева, чтобы зарядиться особой атмосферой творчества и вдохновения, царящей в этом доме. Здесь все радует глаз: крупные полотна, этюды, акварели, написанные в разные периоды жизни, библиотека, обстановка, принадлежавшие семье и переданные в дар государству Елизаветой Яковлевной — женой Тансыкбаева. Ведь его наследие огромно: более пятидесяти лет художник посвятил искусству.

Его картины — это гимн родному краю, в котором воплощены красота и величие природы Узбекистана, человеку, преобразующему землю. Он передает в своих работах дух времени и происходящих вокруг перемен, а при помощи яркой цветовой палитры добивается правдивости и философской глубины. «Осень в горах», «Пашня», «Окрестности Оша», «Сырдарья» — в этих и других картинах художник запечатлевает неповторимые мгновения и образы родной земли. Вечные ценности, таинство природы, окружающий его мир — во всем этом он черпал темы для размышления. Он пробовал себя в монументальном, декоративно-прикладном искусстве, пропуская через себя многие авангардные направления. Но ярче всего писал пейзажи, считаясь лучшим отечественным колористом. Недаром о его творчестве писали: «Так видеть Родину мог только художник с большим сердцем...»

Многие из работ, с которыми прежде не были знакомы ценители его искусства, предстанут перед ними в дни юбилея Урала Тансыкбаева, который будет широко отмечаться в нашей стране. Его вернисажи пройдут в мемориальном доме-музее мастера кисти. Выставочном зале Академии художеств Узбекистана, Государственном музее искусств и, без сомнения, соберут немало друзей и почитателей таланта из многих стран СНГ...

Лилия СТРУННИКОВА.
Фоторепродукция Рашида ГАЛИЕВА.

КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Джун-Я» 中亚

Предлагает:

- китайский зеленый чай, артикул 9575, по цене 890 сумов за 1 кг и 3009 по цене 800 сумов за 1 кг в большом количестве со склада в городе Ташкенте;
- подкладочную ткань разных расцветок.

Производственное технологическое оборудование и линии любой модификации:

- оборудование по переработке отходов хлопка;
- линии по производству газированных напитков;
- оборудование по переработке текстильных отходов;
- а также мы доставим любое оборудование по вашим требованиям.

Прямые поставки из Китая.
Мы поможем добиться успеха в бизнесе. Открой свой бизнес с нами.
Наш адрес: г.Ташкент, Чиланзар, квартал 23, дом 34. Телефоны: 117-48-82, 117-48-18, факс 173-48-21. E-mail: jun-ya@sarkor.uz

АКЦИОНЕРНЫЙ БИРЖЕВОЙ БАНК "ТРАСТБАНК"

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

АББ "ТРАСТБАНК" ОБЪЯВЛЯЕТ О СНИЖЕНИИ С 1.05.2004 ГОДА КОМИССИИ ЗА КОНВЕРТАЦИЮ СУМОВЫХ СРЕДСТВ ИМПОРТЕРОВ В ДОЛЛАРЫ США С 1% ДО 0,75% ПРИ УСЛОВИИ ОТКРЫТИЯ ИМИ ДЕПОЗИТА на 1 млн. сум. СРОКОМ на 1 год под 10% годовых.

Тел.: 144-76-23, 144-76-26.

Внимание фермеров и дехкан!
ТРАКТОРЫ ТТЗ-80.10, ТТЗ-80.11, ВУ-300, ВУ-304-2
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ — ПОТРЕБИТЕЛЯ!
Уважаемые друзья, идя навстречу вашим пожеланиям,
ГАО «ТАШКЕНТСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД»
сообщает о создании дилерской сети в регионах республики.

Обратившись по указанным адресам, вы можете приобрести технику завода, выставленную на площадках показа дилерских центров. Специалисты центров помогут в осуществлении сервисного обслуживания тракторов, в выборе необходимых запасных частей по каталогу и предоставят их вам.

НАШИ ДИЛЕРСКИЕ ЦЕНТРЫ РАСПОЛОЖЕНЫ:

№	Адрес	Наименование дилерского центра	Ф.И.О. директоров	Телефоны
I. Кашкадарьинская область				
1.	731101, Кашкадарьинская обл., г.Касан, ул.Юлдуса Ахунбабаева, 55	ТТЗ-Касан сервис	Тураев Ш.С. гл. бухгалтер	код 37559 3-22-62, 3-28-97, код 37555 2-22-34, 2-13-97
2.	731306, Кашкадарьинская обл., махалля «Пахтазор»	«ТТЗ-АМТП» Гузар	Зарипов Соотмурод Малевич	код 37641 2-46-01, факс 2-16-26, код 37641 3-18-68, код 37647 5-17-78, д.5-15-78, код 37631 2-20-47
II. Сурхандарьинская область				
3.	733000, г.Денау, ул.Останкулова, 107	ТТЗ Сурхандарьясервис	Чориев Абдусалом Гаппарович	код 37641 2-46-01, факс 2-16-26, код 37641 3-18-68, код 37647 5-17-78, д.5-15-78, код 37631 2-20-47
4.	733806, г.Сариосие, ул.Улугбека, 110	АМТП «Сариосие»	Эшанкулов Тухтасин Хусанов	код 37641 3-18-68, код 37647 5-17-78, д.5-15-78, код 37631 2-20-47
5.	733414, Олтынсайский р-н, п.Карлюк, ул.Ахунбабаева, 24	АМТП «Олтынсай»	Абдурахман	код 37641 3-18-68, код 37647 5-17-78, д.5-15-78, код 37631 2-20-47
6.	Ангорский р-н, к/х «Таллиморон», 1-е отд., м.Карасу	АМТП «Ангор»	Шауманов Тура Шауманович	код 37641 3-18-68, код 37647 5-17-78, д.5-15-78, код 37631 2-20-47
III. Хорезмская область				
7.	741600, Хорезмская обл., г.Ханки, ул.У.Юсупова, 2	Хорезмский тех. центр	Юсупов Маматсалои Каланкадаров Кадам	код 36239 9-19-32, 9-26-09, сот.154-50-62
8.	740006, Хорезмская обл., Ханкинский р-н, ул.У.Юсупова	Янгибозор	Юсупов Маматсалои Каланкадаров Кадам	код 36239 9-19-32, 9-26-09, сот.154-50-62
IV. Джизакская область				
9.	708000, г.Джизак, проспект Лаврентьева, 3	Джизакский тех. центр	Жураев Халмурат	код 37222 3-18-21, 3-15-28
V. Ферганская область				
10.	713826, Ферганская обл., Ферганский р-н, с.Аввал	Ферганский тех. центр	Рахмонов Махмуд Халматович	код 3732 25-57-33
IV. Наманганская область				
11.	716003, г.Наманган, Северная промзона, ул.Поляковского, 19	Наманганский областной ТЦ	Зиятов З.С.	4-07-64
VII. Республика Каракалпакстан				
12.	743700, Республика Каракалпакстан, г.Турткуль, ул.Рашидова, 53	Каракалпакский тех. центр	Мадраимов Ильхомбой Давлатович	код 361 5-32-32-93, 2-21-49-75, 2-21-12-00

O'ZSANOATQURILISHBANK
Знают многих — выбирают лучших!

Vinlad
КОМПЛЕКСНЫЕ СИСТЕМЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА БАЗЕ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

CCTV - системы телевизионного наблюдения
 Охранно-пожарное оборудование
 Системы охраны периметра
 Системы контроля доступа
 Защитные пленки и стекла
 Металлодетекторы

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
 Тел.: (998 712) 50-99-13, 50-46-13, тел./факс (998 712) 120-66-01.
 e-mail: vinlad@sarkor.uz www.vinlad.com

UZSETGLOBAL
СП «UZSETGLOBBL»
Компьютеры, принтеры, сканеры, комплектующие и аксессуары
Сертифицированное производство компьютеров.

- Серия SET P - готовое решение для профессионалов и компьютерной графики.
- Серия SET G - идеальный выбор для бизнеса.
- Серия SET M - компьютеры для домашнего пользования.

Время Выбираете Лучшее!
 ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК + ПОДАРОК
 Тел.: 173-59-34, 173-83-74, факс 173-89-95.
 E-mail: uzsetglobal@mail.ru

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
 Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халқ сўзи»), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, «Халқ сўзи»), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, «Народное слово»), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, «Народное слово»), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-634. Объем 2 печ. л. Тираж 8348. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
 Общественно-политической жизни — 133-09-97
 Экономике — 133-57-98
 Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
 Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
 Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
 Регионов и связи с читателями — 136-09-67
 Секретариат — 133-28-49
 Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
 Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
 E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор А. ХАТАМОВ
 Дежурный И. СЕРЫХ
 Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.